

I. Bakalářská - diplomová - rigorózní - disertační práce

Vedoucí práce: 

Posudek vedoucího práce:

Posudek vedoucího práce: Dr. Tomáš Miler

Student: Luděk Štěpánek

Název diplomové práce: Plavání a zdravotně postižení v historických kontextech

Cílem předložené práce je na základě studia historické literatury získat informace o historii a současnosti plavání zdravotně postižených v českých zemích v kulturním kontextu Evropy. a jejich odkazů.

Předložená diplomová práce má 103 stran textu, uvádí 36 titulů použité literatury, 22 pramenů literárních a jiných a její součástí je 6 příloh.

V teoretické části práce se diplomant zaměřuje na kritiku literatury a pramenů a užití odborné terminologie ve vztahu k dané problematice. Přestože jsou tato východiska zpracována stručně a v obecné rovině prokazují důkladné studium pramenů s ohledem na historickou posloupnost a souvislosti.

V kapitole Sociokulturní aspekty zdravotního postižení v historii se diplomant na základě vyčerpávajícího formulování hypotézy práce zaměřil na historickou charakteristiku „postavení“ zdravotně postižených v historických etapách (pravěk, starověké civilizace, středověk, novověk). Velmi kvalitně je zpracován závěr této kapitoly kde autor rozpracoval nazírání na zdravotně postižené v historických souvislostech.

Kapitola 6. Historický vývoj plavání autor charakterizuje vývoj plavání v průběhu dějin. Je zajímavé, že jeho pojetí je zcela odlišné od interpretací „historie“ plavání v odborné plavecké literatuře. Není výčtem faktů, ale seriózním zhodnocením místa plavání jako pohybové aktivity člověka v historických souvislostech.

Stěžejní částí práce z hlediska historie sportu zdravotně postižených je kapitola 7. Historický vývoj tělesné výchovy zdravotního rázu. Autor s velkou erudicí zpracoval, ve vztahu k historickým etapám, národní a zahraniční tělovýchovně – léčebné „přístupy“ ke zdravotně postiženým jedincům, jako kořeny budoucího vývoje dané oblasti.

Završením celé práce je pak stručná charakteristika současného vývoje a stavu sportovních aktivit jedinců ze zdravotně postižením s důrazem na plavání a závěr práce kde autor shrnuje své poznatky v ucelený názor.

Práci považuji za velmi dobře zpracovanou a doporučuji ji k obhajobě.

Otázka k obhajobě: Charakterizujte ve vztahu k tématu Vaší práce, vývoj plavecké výuky ve světě do začátku 20 století.